
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD  
vom 14.06.2024

Befristete Beschäftigung im Dienst des Freistaates Bayern – Staatsministerium 
für Wissenschaft und Kunst

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich des Staats-
ministeriums für Wissenschaft und Kunst (StMWK) waren im Jahr 2023 
befristet angestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken 
angeben)?   2

2.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
dabei auf die einzelnen Befristungsgründe – mit und ohne Sachgrund 
(bitte aufgeschlüsselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-
geben)?   2

3.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe 
(bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?   3

4.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte 
aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?   4

Hinweise des Landtagsamts   5
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst  
vom 29.08.2024

Vorbemerkung:
Die erbetenen Daten sind den unten stehenden Tabellen zu entnehmen. Die Daten wur-
den bei den Dienststellen im Geschäftsbereich des Staatsministeriums für Wissenschaft 
und Kunst (StMWK) erhoben. Soweit das StMWK in Einzelfällen trotz Nachfrage keine 
verwertbaren Daten erhalten hat, sind die Daten unvollständig. Eine Aufschlüsselung 
der Daten nach Regierungsbezirken war nicht möglich, da den Dienststellen hierzu 
keine Informationen vorliegen.

Aus Gründen des Datenschutzes werden Zahlen kleiner fünf gesammelt unter Sons-
tige angegeben.

1.  Wie viele Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich des 
Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst (StMWK) waren im 
Jahr 2023 befristet angestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungs-
bezirken angeben)?

Die Anzahl der befristet angestellt Beschäftigten des Freistaates im Geschäftsbereich 
des StMWK im Jahr 2023 ist nachfolgender Tabelle zu entnehmen:

Anzahl befristet Beschäftigter 39 237

2.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
dabei auf die einzelnen Befristungsgründe – mit und ohne Sachgrund 
(bitte aufgeschlüsselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-
geben)?

Die Verteilung der Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten auf die einzelnen 
Befristungsgründe ist nachfolgender Tabelle zu entnehmen. Teilweise war aufgrund 
der gelieferten Daten keine Zuordnung zu den einzelnen Befristungsgründen möglich.

Befristungsgrund Anzahl
§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 1 Teilzeit- und Befristungsgesetz (TzBfG) 5 317

§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 2 TzBfG 277

§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 3 TzBfG 876

§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 4 TzBfG 97

§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 5 TzBfG 51

§ 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 6 TzBfG 355

§ 2 Abs. 1 Satz 1 Wissenschaftszeitvertragsgesetz (WissZeitVG) 12 978

§ 2 Abs. 1 Satz 2 WissZeitVG 1 276

§ 2 Abs. 2 WissZeitVG 4 019

§ 21 Bundeselterngeld- und Elternzeitgesetz (BEEG) 413

Art. 31 Abs. 5 Bayerisches Hochschulinnovationsgesetz (BayHIG) 11

Art. 58 Abs. 2 BayHIG 153

Art. 63 Abs. 2 BayHIG 108
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Befristungsgrund Anzahl
Art. 66 Abs. 10 BayHIG 49

Art. 73 Abs. 5 Satz 1 BayHIG 258

Art. 73 Abs. 5 Satz 2 BayHIG 241

Sachgrundlos und Sonstige 9 395

3.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe 
(bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Die Verteilung der Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten ohne Sachgrund auf 
die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe ist nachfolgender Tabelle zu entnehmen. 
Teilweise war aufgrund der gelieferten Daten keine Zuordnung zu den einzelnen Be-
soldungs- und Entgeltgruppen möglich.

Besoldungs- bzw.  
Entgeltgruppe

Anzahl befristet Beschäftigter 
ohne Sachgrund

E 2 284

E 3 172

E 4 33

E 5 174

E 6 575

E 7 107

E 8 179

E 9A 175

E 9B 292

E 10 125

E 11 71

E 12 163

E 13 8 490

E 14 175

E 15 14

A 13 160

A 14 7

KR 5 55

KR 7 6

KR 8 5

EA 1 11

EA 2 6

EA 3 6

Ä 1 949

Ä 2 184

Ä 3 98

Außertariflich Beschäftigte 6

W 2 101

W 3 5

Sonstige 13
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4.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte 
aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Die Verteilung der Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten mit Sachgrund auf 
die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe ist nachfolgender Tabelle zu entnehmen. 
Teilweise war aufgrund der gelieferten Daten keine Zuordnung zu den einzelnen Be-
soldungs- und Entgeltgruppen möglich.

Besoldungs- bzw.  
Entgeltgruppe

Anzahl befristet Beschäftigter 
mit Sachgrund

E 1 74

E 2 369

E 3 156

E 4 42

E 5 248

E 6 613

E 7 156

E 8 286

E 9A 294

E 9B 585

E 10 774

E 11 283

E 12 508

E 13 8 589

E 13Ü 31

E 14 250

E 15 76

A 13 310

A 14 50

KR 5 14

KR 8 5

EA 1 7

Ä 1 1 006

Ä 2 364

Ä 3 90

Ä 4 5

Außertariflich Beschäftigte 67

W 1 41

W 2 165

W 3 80

Angestellte Festbetrag 147

Sonstige 18
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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